

冬储菜大量上市 市民囤货忙

批发商户表示“一天能卖万把斤”

□记者 李科学

本报讯 天气渐冷,市民对冬储菜的需求也日益增大。11月25日上午,市区各大农贸市场、超市里,以萝卜、白菜为主打的冬储菜大量上市,销量大增。

上午8点半,平安大道双鹰蔬菜批发市场内,不少商户磅位上堆着成包的萝卜、白菜等。商户赵女士做蔬菜生意多年,几年前从东环路批发市场搬到这里。“现在车正上地里拉菜哩,下午人就该多了,交易量特别大。”她说,冬储菜已经大量上市,生意越来越好,“萝卜一天能卖万把斤(1斤=500克),白菜也能卖小万把斤。”

两位老人正在赵女士摊位上挑选白菜。其中一位老人说自己姓李,家住西市场,当天特意让家人开车来买白菜,准备腌菜吃。“年年都来买。今年的菜贵,同样多的菜比去年得多花一半钱。”两位

老人把两大包白菜抬进汽车后备厢,总共花了130多元钱。

市民吉先生家住姚电大道附近龙腾国际小区,专程开着小电动车到双鹰蔬菜批发市场买菜。他精挑细选,买了3大包共计190多斤白菜。在商户帮助下把菜在后座码好,他又熟练地掏出两根布条固定,以防回程中晃动滑落。“市区零售比这边贵得多。”他说,全家人都爱吃酸菜,多积点,家里兄弟姊妹都分点。

“去年萝卜、白菜批发价一斤才两三毛,五毛都算大价钱了。今年价格都涨了。”商户赵女士说。

当天,双鹰蔬菜批发市场白菜批发价多在每斤1元至1.1元之间,萝卜批发价每斤八九角,大葱成捆批发每斤2.5元。白菜、萝卜的价格比往年高了不少;大葱价格和去年差不多,也比往年要高。

东环路北段魏寨农贸综合市场内,白菜批发价每斤1.3

元左右,零售每斤一元七八角;萝卜批发每斤1元上下,零售价每斤一元二三角;成捆批发的大葱每斤二元七八角,购买量少则按每斤3元多计算。市区园林路中段王庄菜市场里,白菜普遍每斤售价1.5元至2元左右,萝卜每斤1元多。市区多家超市里,白菜价格普遍在每斤1.7元到2元多,萝卜每斤也要1元左右。不过,也有个别超市促销,萝卜价格低至每斤0.68元。

“今年主要冬储菜萝卜、白菜价格比去年高,涨幅较大,主要是雨水过多造成的。”魏寨农贸综合市场管理所所长张根社说,目前市场所售白菜、萝卜等冬储菜以本地地产为主,已经大量上市。今年雨水过多造成产量减少,比如今年的萝卜个头儿普遍较小,品质不如去年。不过,当日白菜、萝卜的价格较前一天已有所回落,预计近一个月价格都会比较稳定。

国际消除对妇女的暴力日 市妇联举办宣传活动

□记者 燕亚男
实习生 栗思佳

本报讯 11月25日是国际消除对妇女的暴力日,当天,市各级妇联组织围绕“反家暴”主题,开展了形式多样的法制宣传活动。

当天上午,市妇联重点在新华区李庄村设置现场咨询台,陈列宣传展板,悬挂宣传横幅,向来往市民发放《中华人民共和国反家庭暴力法》和《不再沉默》反家庭暴力U盘等。咨询台前,不少市民对“反家暴报警警察会不会出警”“怎样进行伤情鉴定”“怎样获得免费法律援助”等问题进行详细咨询,现场氛围热烈。

新华区妇联同时启动农村“巾帼法律明白人”首场培

训,邀请法学老师向参加培训的新华区各乡(镇、街道)妇女工作负责人、村妇联主席讲授了反家庭暴力课程。在座的妇联干部听后纷纷表示,今后要进一步学习反家庭暴力法内容,宣传反家庭暴力知识,用所学知识帮助辖区妇女解决家庭暴力问题。

另外,汝州市、舞钢市、鲁山县、郟县、卫东区、示范区、石龙区等各县(市、区)妇联、局委妇委会通过展出展板、设置咨询台、发放宣传页、悬挂宣传横幅、举办反家暴知识讲座、集中组织观看反家暴微视频的形式,向广大妇女宣传反家庭暴力知识。

活动当天,全市共展出宣传展板40余块,发放宣传页4000余份。

追踪报道

救命钱失主找到了 保洁阿姨很高兴

□记者 王春霞
实习生 王珍珠

本报讯 “丢了之后没抱任何希望,以为肯定找不到了。太感谢您了!”11月25日上午,市二院消化内科病房里,丢失4300元现金的失主杨先生的姐姐,握着保洁员杨风云的手,连声道谢。

11月23日早上,在市二院做保洁的杨风云在CT室等候区椅子上捡到一个内装4300元现金的信封和一包口罩等物品(本报11月25日2版曾报道)。据了解,为找到失主,市二院办公室通过

调取监控,对进入CT室的患者逐一排查,最终推断钱物是患者杨先生遗落的。经联系患者家属核实,患者杨先生的确丢失了装现金的信封等物品,信封上署有“平顶山轨枕厂”等字样。杨先生病情严重,正在二院消化内科住院治疗,口齿不清,意识模糊。

11月25日上午,院办工作人员和杨风云一起,将钱物送还到杨先生家人手中。4300元现金失而复得,其家人对杨风云非常感谢。杨风云说,找到了失主,她心里很高兴。

鲁山发现的加拿大“一枝黄花” 已被铲除焚烧

□记者 胡耀华

本报讯 11月24日,鲁山县林业局森防站工作人员赶往该县熊背乡大年沟村,组织人员将发现的一大片外来物种加拿大“一枝黄花”铲除。

近日有群众反映,熊背乡大年沟村发现外来物种加拿大“一枝黄花”(本报11月24日A6版曾报道)。鲁山县林业局得知情况后极为重视,安排森防站工作人员于

11月24日赶往大年沟村调查,在确认就是“一枝黄花”后,当即组织工作人员对其进行铲除并焚烧。

“该植物根系发达,成活率高、繁殖快,除了铲除和焚烧,我们打算明年春天在发现该植物的地方再实施药物控制,杜绝其再生长。”鲁山县林业局森防站站长李凯说,目前,该县林业部门正组织人员在其他地方排查,争取发现一处铲除一处。



校园童话剧

11月25日下午,在湛河区锦绣小学,同学们在表演舞台剧《丑小鸭》。当天下午,锦绣小学举办了读书活动月童话剧展演,学生们表演了《白雪公主》《狐假虎威》《丑小鸭》等10余个自编舞台剧,精彩的表演和精美的服饰,让现场观众不时爆发出热烈掌声。

本报记者 彭程 摄

街道召开4次协调会 这个小区终于送暖

□记者 牛超 实习生 王宣艳

本报讯 “张书记,我们是来道谢的,如果没有办事处的帮忙,今年我们怕是用不上暖气了。”11月25日上午,市区名门世家小区一期业主代表彭晓鹏等人来到新华区湛北路街道,将一面绣有“为民解忧情深似海 为民办事关怀备至”的锦旗送到街道党工委副书记、人大工委主任张伟的手

中,感谢街道办事处帮忙解决小区供暖问题。

据湛北路街道八北社区党委书记张桦娟介绍,名门世家小区一期共有810户居民,此前是蒸汽转供户,今年“汽改水”后,小区供暖的自建部分不符合直供标准,须自行整改,但改造费迟迟不到位,导致小区无法供暖。11月初,小区业主向八北社区和湛北路街道进行了反映,

张伟接待了业主,并带领工作人员多次到小区走访,先后4次组织居民、物业和热力部门在社区或小区召开三方协调会。

11月19日,经过协调,三方达成一致意见。热力部门先对小区现有设备进行简单改造,确保小区今年能用上暖气,待明年再实施“汽改水”工程。11月20日,该小区供暖。